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A  vendéglátóipar minden ágazatát 
képesítéshez kell kötni.

Irta: Reif János vendéglős.

Az elmúlt napok egyikén érdekes ri­
portot olvastam az egyik napilapban a 
kontárbiróság előtt folyó tárgyalások­
ról, ahol többek között ki főzés tulajdo­
nosokat is kérdőre vontak és megbün­
tettek azért, mert a vendéglősipar te­
rületén kontárkodtak.

Nem tudom ki sajánlatraméltóbb: a 
kifőzés-tulajdonos azért, mert őt vagy 
tíz pengőre büntetik, vagy a vendég­
látóipar. amely amúgy is nehéz helyze­
tében ilyen apró-cseprő ügyekkel kell, 
hogy a bíróság elé menjen. Nem is ku­
tatom! Egy azonban bizonyos: itt az 
ideje rendet teremteni a vendéglátó- 
iparban, mert lehetetlen helyzet az, 
hogy amíg a szakma egyik ágában 
megkivántatik, hogy legalább négy kö­
zépiskolával, három évig tanulja a 
vendéglős- vagy kávésszakmát, a ta- 
noncidő letelte után pedig legalább két 
évig segédi munkát végezzen, ezután 
egy lehetetlen tortúrán átvezető mes­
tervizsgát tegyen és csak annak sike­
res letétele után kaphasson iparenge­
délyt, addig a szakma másik ágában, 
akár analfabéták is, elemi és szakmai 
téren teljes tudatlansággal bíró egyé­
nek kaphassanak kifőző- vagy korcs- 
maioar gyakorlására jogosítványt.

Ha a vendéglősmesterséget azért kell 
tanulni, mert magába foglalja az étel­
főzés, italkezelés és kiszolgálás tudo­
mányát, akkor miért nem kell tanulni 
azt az ipart, amely a kettő közül csak 
az egyiket gyakorolja. Szerintem telje­
sen mindegy, hogy a vendéglő vagy 
kifőzés közönsége részére készítek ételt 
vagy egy vendéglő vagy korcsma lá­
togatóinak szolgálok fel italt. Mindkét 
helyen egyformán kell érteni a étel- 
készítéshez. italkezeléséhez és ezek ki­
szolgálásához. Ha pedig értenem kell, 
akkor meg is kell tanulnom. Igazságta­
lanság tehát, az, hogy olyan egyének, 
akik egyikét sem tanulták, mégis kap­
nak ipar jogosítványt a szakma egyik 
ágának gyakorlására.

Nem üzleti önzésből, sem pedig ke- 
uyéririgységhől indíttatva kérjük a 
korcsma- és kifőzőipar képeítéshez kö­
tését. Nem is célunk kisexisztenciáknak 
a szakmában való elhelyezkedését meg­
gátolni. ha azok a szükséges szakisme­
retekkel és tudnivalókkal rendelkeznek. 
De igenis meg kell gátolni azt az in­
váziószerű rohamot, amely az utóbbi 
időben a korcsmaipart elárasztotta oly

egyénekkel, akik már más szakmákból 
kiszorultak, talán éppen tehetetlensé­
gük folytán s akiknek semmilyen vo­
natkozásban nem volt közük a múlt­
ban szakmánkhoz, ahhoz nem értenek, 
azt nem tanulták, tehát semmi joguk 
nincs arra, hogy dilettáns módra a 
magyar vendéglátóipar nívóját szak­
szerűtlen működésükkel aláássák.

Nagyon sok okot találunk arra. hogy 
a ki főzés és korcsmaiparűzők szelektá­
lását minél hamarabb megkezdjük, még 
pedig az ipar képesítéshezkötése révén. 
Ma már nemcsak alsóbbrendű emberek 
járnak étkezdébe, vagy korcsmába, mert 
a kevéspénzű középosztály is igen meg­
kedvelte az úgynevezett „kiskorcsmá- 
kat*\ ahol hidegétel és jó bor mellett 
kevés pénzzel is jól érezhetik magu­
kat. Az utóbbi időben nyíló kiskorcs- 
mák azonban már nem felelnek meg 
a mai emberi követelményeknek. Igen 
sok panasz van arra. hogy helyiségeik 
gondozatlanok, rendetlenek. A kimérés­
re kerülő italok piszkos edényekben 
vagy törött üvegekben állanak. A po­
harak. amelyből inni kellene, alighogy 
öblítve lesznek, egyszóval a legelemibb 
tisztaság szabályait sem tartják be. 
Csak megemlítem, hogy a kis utcákban 
gomba módra szaporodó kis söntések 
még ennél is szomorúbb képet nyújta­
nak és különösen az esti órákban olyan 
események színhelyei, amelyekről leg­
inkább a rendőri jelentések tudnának 
beszélni. Mindez pedig csak azért van. 
mert hozzánemértő emberek űznek 
olyan ipart, amelyet nem tanultak.

Ugyanez a helyzet a kifőzések terén 
is. Ott, ahol szakemberek vezetik a ki- 
főzést. tisztaság, rend., jó étel van, ott. 
ahol csak dilettáns vezetés van. ott 
panaszt panasz után hallani. Tehát 
nemcsak a vendéglátóiparnak és a kö­
zönségnek érdeke a képesítéshez kötés, 
hanem magának a korcsma és kifőző­
szakmának is az. De van még egy igen 
nyomós érv. amely a képesítés minél 
hamarabb való keresztülvitelét sürgeti 
és ez a vendégátóipart tanult szakmun- 
kásság nagy száma, örvendetes tény­
ként kell leszögeznem, hogy a szakács 
és pincérséget tanult fiatalság igen 
siet a mestervizsgát letenni, hogy ez­
által elháruljon az önállósítás elől az 
egyik legnagyobb akadály. Mégis azt 
kell látnunk, hogy aztán mesterlevél­
lel a zsebben évekig nem tudnak ön- 
állóváá lenni. Ez pedig azért van. 
mert kevés pénzükkel akár csak kis 
vendéglőt sem tudnak nyitni- V i­
szont a korcsmái part elveszik előlük 
azok a betolakodók, akiknek semmi

l vesztenivalójuk sincs s akik sok siker­
telen egyéb próbálkozás után itt köt­
nek ki. remélve ebben a szakmában 
nagyobb szerencsét.

Mindent egybevetve tehát, az egész 
vendéglátóiparnak, az ipar alkalmazot­
tainak és a közönségnek egyaránt ér­
deke a korcsma és kifőzőipar képesítés­
hez kötése. Nem hinném, hogy éppen 
a hivatalos körök tanúsítanának me­
rev elzárkózást ebben a kérdésben és 
amennyiben az érdekképviseletek egy 
erőteljes akciót indítanának ebben az 
irányban, azt hiszem rövidesen ered­
ményes lenne. Nem kicsinyes kontár- 
kérdésekkel zaklatni a szakma békéjét, 
nem állandó szélmalomharcot folytatni 
egyének és üzletek ellen, összefogni, 
tömöríteni a szakma minden ágában 
működő tanult szakembereket képesí­
téshez köttetni a szakma bármely ágá­
nak gyakorlását, lekülöníteni a műkö­
dési területeket és ezáltal kiküszöbölni 
az állandó súrlódási felületet koresiná- 
ros, kifőző, vendéglős vagy a szakma 
egyéb ágai között. Rendezni a függő 
kérdéseket, hogy ezáltal megteremtsük 
az előfeltételeit egy boldogabb és nyu- 
godtabb szakmai jövőnek.

Az idegenforgalom egyes kérdései­
nek szabályozása.

A ni. kir. minisztérium 4.4M 1941.
M. E. számú rendelete.

1. A jelen rendelet szempontjából 
belső idegenforgalomnak a hazai turis­
ta- és hétvégi forgalmat, továbbá a 
művelődés, nyaralás, üdülés és tested­
zés céljából a hazai városok, községek, 
a művelődés céljait szolgáló telepek és 
helyek, gyógyhelyek. gyógyfürdők, 
üdülőhelyek és éghajlati gyógyintéze­
tek látogatásáráa irányuló személyi 
forgalmat, külső idegenforgalomnak 
kizáróan a külföldről származó és a 
külföldre irányuló személyi forgal­
mat, idegenforgalomnak pedig mind a 
belső, mind pedig a külső idegenforgal­
mat kell tekinteni.

2. §. A törvényhatóságok és a me­
gyei városok kötelesek évi költségve­
tésüknek az idegenforgalommal kap­
csolatos kiadási és bevételi tételeiről 
kimutatást készíteni és ezt a kimuta­
tást kötelesek költségvetésüknek jóvá­
hagyás céljából felterjesztésével egy­
idejűleg a kereskedelem- és közleke­
désügyi miniszter elé terejszteni, aki 
esetleges észrevételeit tizenöt nap alatt 
közli a belügyminiszterrel.
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A belügyminiszter a kereskedelem- 
és közlekedésügyi miniszterrel egyet­
értve megszabhatja, hogy az évi költ­
ségvetésben az idegenforgalommal kap­
csolatos bevételi tételek meghatározott 
részét milyen idegenforgalmi célokra 
kell felhasználni.

A  kereskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter országos jelentőségű idegen- 
forgalmi ügyekben a törvényhatóságok 
és a megyei városok idegenforgalmi 
hivatalait közvetlenül ellenőrzi, a tör­
vényhatóság első tisztviselőjét, megyei 
város polgármesterét pedig az idegen- 
forgalom érdekében meghatározott ten­
nivalók elvégzésére felhívja.

3. $. Az idegenforgalom előmozdítá­
sa céljából alakult egyesületek felett a 
főfelügyeletet a belügyminiszter a ke­
reskedelem- és közlekedésügyi, vala­
mint a honvédelmi miniszterrel egyet­
értve. a vadászatot, a halászatot és ló­
sportot érintő kérdésekben pedig a föld­
művelésügyi miniszterrel és a kereske­
delem- és közlekedésügyi miniszterrel 
egyetértve gyakorolja. Az ilyen egye­
sületek alapszabályainak láttamozása 
tárgyában a jelen rendelet hatálybalé­
pésétől kezdődően a belügyminiszter a 
kereskedelem- és közlekedésügyi mi­
niszterrel egyetértve, a vadászatot, a 
halászatot és a lósportot érintő kérdé­
sekben pedig a földművelésügyi mi­
niszterrel és a kereskedelem- és közle­
kedésügyi miniszterrel egyetértve, ha 
pedig az egyesület a határsávban vagy 
valamely katonailag fontos üzem. te­
lep vagy egyéb létesítmény közelében 
működik, a honvédelmi miniszterrel 
i.' egyetértve határoz.

A  jelen rendelet hatálybalépésekor 
már láttamozott alapszabályok alapján 
működő minden olyan egyesület, amely 
idegenforgalommal foglalkozik, alap­
szabályait felülvizsgálás végett a je­
len rendelet hatálybalépésének napjától 
számított hat hónap alatt köteles a bel­
ügyminiszterhez felterejszteni. Az alap­
szabályok láttamozása tekintetében a 
belügyminiszter az előbbi bekezdésnek 
megfelelően jár el.

4. $. A kereskedelem- és közlekedés- 
ügvi miniszter a menet jegyirodákat 
(utazási- és fürdőirodákat), valamint 
az idegenforgalommal foglalkozó vál­
lalatokat ellenőrzi abból a szempont­
ból. hogy az egyéni és társasutazások, 
kirándulások, vadászatok és halásza­
tok rendezése vagy közvetítése körül, 
vagy a részükre adott egyéb megbízá­
sok lebonyolítása tekintetében a fenn­
álló jogszabályokból folyó vagy egyéb­
ként' elvállalt kötelezettségeiket és ál­
talában a működésükkel kapcsolatos 
feladatokat az idegenforgalom érde­
keinek megfelelően teljesítik-e és kü­
lönösen. hogy a nyújtott szolgáltatások 
és annak fejében követelt ellenérték 
között nincsen-e szembetűnő arányta­
lanság. Amennyiben a kereskedelem- 
és közlekedésügyi miniszter az ellenőr­
zés során azt állapítja meg. hogy va­
lamely menetjegyiroda (utazási és für­
dőiroda). vagy az idegenforgalommal 
foglalkozó vállalat működése az emlí­
tett szempontokból az ország idegen- 
forgalmi érdekeit sérti, avagy honvé­
delmi érdeket veszélyeztet, vagy sért. 
a miniszter az iroda vagy a vállalat 
működését egészen vagy csak egyes 
üzletágakra vonatkozóan felfüggeszt­
heti.

5. §•- A Kereskedelem- és közlekedés- 
ügyi miniszter azokban a városokban, 
nagy- és kisközségekben és gyógyhe­
lyeken•, amelyeknek az idegenforgalom 
szempontjából jelentőségük van, a fo­
gadókat (szállodákat, penziókat) és az 
idegenforgalom szempontjából jelen­
tős egyéb olyan helyiségeket, amelyek­
ben a vendégek részére fogyasztás cél­
jából ételeket és italokat szolgáltatnak 
ki, továbbá az azokhoz tartozó konyha- 
és raktárhelyiségeket, valamint a sze­
mélyzet elhelyezésére szolgáló helyisé­
geket kiküldöttje vagy az erre a célra 
alakított szakbizottság útján hivatal­

ból is bármikor megvizsgálhatja an­
nak ellenőrzése végett, hogy azok az 
idegenforgalom szempontjából meg- 
felelőek-e.

A  szakbizottság szervezése iránt a 
kereskedelem- és közlekedésügyi mi­
niszter rendelettel intézkedik.

A  vizsgálat során észlelt kisebb je­
lentőségű hiányoknak záros határidő 
alatti megszüntetésére a miniszter ki­
küldöttje vagy a szakbizottság az ipa­
rost (engedélyest) közvetlenül felhívja. 
Ha a hiányokat a kitűzött záros határ­
idő alatt nem szüntetik meg. vagy ha 
a miniszter kiküldöttje, illetve a szak- 
bizottság az idegenforgalom érdekeit 
veszélyeztető hiányokat állapít meg, 
erről a kereskedelem- és közlekedés- 
ügyi miniszternek haladéktalanul je­
lentést tesz. A miniszter a hiányok 
megszüntetésének igazolásáig az ipar­
űzési jog gyakorlását felfüggesztheti.

Az első bekezdésben említett üzemek­
ben és helyiségekben szembetűnő he­
lyen hirdetményt kell kifüggeszteni 
arról, hogy a jelen §-ban említett hiá­
nyok miatt milyen módon élhetnek pa­
nasszal. A hirdetmény szövegét a ke­
reskedelem- és közlekedésügyi minisz­
ter rendelettel szabályozza.

A jelen 2 §-ban foglalt rendelkezések 
nem érintik a közigazgatási hatósá­
goknak egyéb jogszabályokban meg­
állapított jogkörét.

6. §. A kereskedelem- és közlekedés- 
ügyi miniszter a fogadók (szállodák, 
penziók) megjelölésére fekvésük, az 
épület külsejének és belső helyiségei­
nek kiképzése, kiállítása, berendezése 
és felszerelése, továbbá a konyhahelyi­
ségek és a személyzet elhelyezésére 
szolgáló helyiségek,, valamint a sze­
mélyzet és az ellátás minősége szem­
pontjából osztályokat állapíthat meg 
és a külső idegenforgalom szempont­
jából jelentős városokban, nagy- és 
kisközségekben levő fogadókat az 5. 
.§-ban említett szakbizottság meghall­
gatása után az egyes osztályokba be­
sorozhatja.

Ha a nemzetközi gyakorlat vagy a 
közfelfogás szerint valamely fogadó 
(szálloda, penzió) neve vagy megjelö­
lése nem felel meg annak a színvonal­
nak, amelyet a fogadó (szálloda, pen­
zió) az illető osztályba való sorozása 
szerint képvisel, a kereskedelem- és 
közlekedésügyi miniszter az iparost 
(engedélyest) a kifogás alá eső név 
vagy megjelölés használatától eltilt­
hatja és szükség esetében megfelelő ha­
táridő kitűzésével arra is kötelezheti, 
hogy cégét a tényleges viszonyoknak 
megfelelően megváltoztassa.

Ha az iparos (engedélyes) a kifogás 
alá eső nevet vagy megjelölést a ke­
reskedelem- és közlekedésügyi minisz­
ter tilalma ellenére is használja, vagy 
a cégszöveg megváltoztatására irá­
nyuló felhívásnak a kitűzött határidő 
alatt nem tesz eleget, a kereskedelem- 
és közlekedésügyi miniszter az ipar­
űzési jog gyakorlását felfüggesztheti.

7. §. A belső idegenforgalom szem­
pontjából jelentős olyan helyiségek­
ben, amelyekben a vendégek részére 
fogyasztás céljából ételeket és italokat 
szolgáltatnak ki, az elsőfokú iparható­
ság felhívására szembetűnő helyen és 
könnyen olvasható alakban magyar 
nyelven, a külső idegenforgalom szem­
pontjából jelentős helyiségekben pedig 
ezenfelül az illető hely idegenforgalma 
szempontjából jelentős egyéb nyelven 
is árjegyzéket kell kifüggeszteni az 
ott kiszolgáltatott cikkek áráról.

(Vége következik).
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K Ö Z G Y Ű L É S E K
A Székesfehérvár és Fejérmegyei 

Vendéglősök, Szállodások, Kávésok és 
Korcsmárosok Ipartársulata a székes­
fehérvári „Magyar Király** szálló tü­
körtermében tartotta évi közgyűlését. 
Héjj  Imre megnyitójában üdvözölte 
Boros Gyulát, Szövetségünk elnökét és 
Monstkó Ferenc ipartestületi elnököt. 
Szőllőssy Ferenc évi jelentésében a 
munkában és eseményekben gazdag 
társulati évről számolt be. Ifj. Tosch 
Károly és Jankovich Imre alelnökök 
által felolvasott jelentésük után a köz­
gyűlés a felmentvényt egyhangúlag 
megadta, ugyanúgy megszavazta a 
költségelőirányzatot is. Szőllőssy Fe­
renc ezután ,A vendéglátó ipar hely­
zete a nap alatt“ címmel egy minden 
vonatkozásra kiterjedő, nagy érdekkel 
hallgatott előadást tartott, amiért a 
közgyűlés éljenzése közben az elnök 
mondott köszönetét. A  mandátumok 
egy része lejárt, azokra egyhangúlag 
megválasztották számvizsgálókká Fol­
tén yi Józsefet és Kurdy Ferencet és 
12 választmányi tagot. Boros Gyula és 
Montsko Ferenc ipartestületi elnök lel­
kes beszéde után még a záróráról szóló 
indítvány került elfogadásra.

Héjj Imre elnök záróbeszéde után az 
ülés véget ért.

A  Budafok és vidénkén működő Ven­
déglősök és Koesniárosok Ipartársulata
múlt hó 17-én választmányi ülést tar­
tott Werl József vezetése alatt. Az ülé­
sen bemutatta Csukás Árpád titkár a 
liszt- és zsírellátásra vonatkozó pol­
gármesteri leiratot, amelynél fogva a 
hatóság újabb kimutatást kért a ven­
déglátóipari üzemek szükségletéről. Az 
ipartársulat vezetősége ennek a fel­
hívásnak sürgősen eleget tett. Egyes 
kartársak szóvátették, hogy a számí­
tásba vett zsír- és lisztmennyiség nem 
kielégítő. Pósch Gyula, a Szövetség tit­
kára közölte, hogy a kilátásba helyezett 
kiutalás zizonos a magánháztartások 
részére a jegyutalvány alapján kiuta­
lásra kerülő mennyiségével. De a vi­
szonyok tették szükségessé a korláto­
zásokat. De felhívta a kartársakat, 
hogy az anyaggazdálkodásnál ma ta­
karékosan járjanak el. mert lehetetlen 
minden vendégnek a különféle igényeit 
kielégíteni. A  főzésnél is kevesebb 
zsírt és kevesebb lisztet kell felhasz­
nálni. Különösen az utóbbival kell ta­
karékosan gazdálkodni. A tésztafélék 
készítését lehetőleg jobban le kell csök­
kenteni és ennek pótlására lehetőleg 
sajtot vagy gyümölcsöt kell felszolgál­
ni. Tudja, hogy nem népszerű ezekről 
beszélni, de alkalmazkodni kell a v i­
szonyokhoz. Hiszi, hogy ezek az átme­
neti nehézségek rövidesen megszűnnek. 
Több adózási kívánságok megbeszélése 
után Werl elnök még felemlítette, hogy 
a tagok kívánsága, hogy az ipartársu­
lat egy kirándulást rendezzen Mária- 
inakkra. Amennyiben erre meglesz a 
lehetőség, úgy az ipartársulat ezt a ki­
rándulást a jövő hónapban megszer­
vezi. Végül még felemlítették, hogy a 
Kolozsváron tartandó kongresszuson a 
tagok nagyobb számban fognak részt 
venni, ezzel az elnök az ülést bezárta.
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A Pestszentlőrinci Vendéglősök és 
Korcsmárosok Szakcsoportja június 
23-án tartotta rendes évi közgyűlését. 
Hartmann József elnök az ülés meg­
nyitása után üdvözölte a Szövetség 
képviseletében megjelent Pósch Gyula 
titkárt és közölte, hogy a Szövetség 
egyik társelnöke is kilátásba helyezte 
a megjelenését, majd előterjesztette a 
szakcsoport működéséről az évi jelen­
tést. A  jelentésből kitűnik, hogy az el­
nökség az elmúlt évben igen sokoldalú 
és körültekintő munkásságot fejtett ki 
a tagok érdekében. Különösen a külön­
böző szükséges cikkek beszerzése körül 
sikerült a hatóság megértő támogatá­
sával kielégítő eredményeket elérni. 
Majd Feith János pénztáros terjesz­
tette elő a zárszámadásokat és a va­
gyonmérleget. Kiss János számvizs­
gálóbizottsági jelentése után a közgyű­
lés a zárszámadásokat elfogadta és a 
tisztikarnak a felmentést egyhangúlag 
megadta. A költségelőirányzat elfoga­
dása után, Bruckner J. titkári jelenté­
sében rámutatott arra. hogy a múlt 
évben szóvátette egyes tagok tagdíj- 
fizetései mulasztásait. Örömmel szá­
mol be arról, hogy annak meg volt az 
az eredménye, hogy az elmúlt költség­
vetési évben majdnem 100 százalékig 
befolytak a tagsági díjak. Nem fizetett 
egy tag. aki évközben eltávozott és 
egy volt tag. aki önönmagát kiközösí­
tette. fíartmann József elnök azután 
javaslatot tett. hogy a tagsági díjat, 
amely alacsony, a közgyűlés emelje. 
Javaslatát azzal indokolja meg. hogy 
a szakcsoport egyensúlyának fenntar­
tása érdekében szükséges a csekély 
tagdíjemelésre. Józsa J. ellenzi a tag­
ságidíj emelését, mivel a pénztári je­
lentés szerint a szakcsoport pénzügyi 
helyzete kielégítő és semmi értelmét 
nem látja annak, hogy vagyont gyüjt- 
sünk. Pósch Gyula, a Szövetség titkára 
esodálkozik Józsa felszólalásán. Az el­
nök — gondos előrelátással egy igen 
mérsékelt — havi 20 filléres — eme­
lést javasolt. Azt hitte, hogy a közgyű 
lés ahhoz vita nélkül egyhangúlag hoz­
zájárul. Azt mondta még a felszólaló, 
hogy nem látja célját annak, hogy a 
szakcsoport vagyont gyűjtsön. Ugylát- 
szik. a felszólaló, aki egyébként igen 
agilis tagja a szakcsoportnak, nem bír 
tudomással arról, hogy az elnöknek 
más, szociális célt szolgáló tervei is 
vannak. A szakcsoportnak nemcsak az 
a célja, hogy az alapszabályokban le­
fektetett és a tagok érdekeit szolgáló 
ügyeit szolgálja, hanem vannak még 
más feladatok is. Úgy tudja, az elnök­
nek már régi terve, hogy az elaggott 
és önhibájukon kívül tönkrement kar­
társaknak egy otthont létesítsen. Már 
e cél magában véve is indokolja, hogy 
nem filléres tagdíjemelés, hanem leg­
alább a tagdíjak duplájára kellene 
emelni. Hosszabb vita után a közgyű­
lés elfogadta Szórják István indítvá­
nyát. amely szerint felkérik az Orszá­
gos Szövetséget, hogy a pestkörnyéki 
társalakulatok veztőségét hívja egybe 
abból a célból nem volna-e lehetséges, 
hogy közösen egy pestkörnyéki vendég­
lősök és korcsmárosok menházat léte­
sítsenek? A tagdíjnak mérsékelt eme­
lésre való elhatározását a közgyűlés^ a 
választmányra bízta. Végül Tóth Kál­
mán titkár megválasztása után a köz­
gyűlés az elnök buzdító szavaival vé­
get ért.

I0RISICS SZÁLLODA KŐSZEGEN
a város központjában, 10 s z á l l  ő, 
2 lakás, 1 fü rdő . 1 ven dég­
szoba. étterem , szép kerthelyiség 

az összes felszereléssel, betegség 
miatt 1941 aug. 1-ére bérbeadó.
EKHARDT JÓZSEF, KŐSZEG, 
H o rth y  M ik lós-u tca  10. sz.

Bérlő kerestetik
újonnan épült legmodernebb

„ R B X ”

szálloda, kávéház és bár

bérletére

Újvidéken.
Érdeklődés:

TANURDZSITS MIKLÓS
kereskedőnél, Újvidék.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK
A vendéglátó üzemek nyári helyiségei­
ben a csökkentett világítás használata
tárgyában június 26-án életbelépett 
104.444/eln. 1941. számú honvédelmi mi­
niszteri rendelet értelmében a vendég­
látóüzemek helyiségeiben (kert, udvar 
és helyfoglalási engedéllyel közterüle­
ten) a Légo. Ut. TIT. 1 jelzéső utasítás 
II. 2 pontjában leirt belső irányfények 
alkalmazását megengedi. Az alkalma­
zott irányfényeket a Légo. Ut. III. 2 
jelzésű utasítás 3., 4., 5., 6.. 7. és 8. áb­
ráin szereplő, vagy azokkal lényegében 
és fényhatásában azonos ernyőzések- ' 
kel kell ellátni. Az alkalmazott irány- ' 
fények csak villamosiizemiiek lehetnek 
és azok kikapcsolásának egy közös kap­
csolóval kell történnie. Az a vendég­
látóipari üzem. amely az itt említett 
világítás módját alkalmazni kívánja, 
köteles ebbéli szándékát az alkalmazást 
megelőzően, városokban a polgármes­
ternél. Bpesten az illetékes elöljáró­
ságnál, községekben a községi elöljáró­
ságnál szóbeli úton bejelenteni. A meg­
történt bejelentésről igazolványt ad­
nak. Az igazolványt az ellenőrző közeg­
nek bemutatni köteles minden üzlettu­
lajdonos, aki ilyennel rendelkezik.

Intézőbizottsági ülés. Szövetségünk 
e hó 3-án intézőbizottsági ülést kívánt 
tartani. A tá\*olabb lakó tagoknak a 
meghívókat már elküldte. Közbejött 
okok miatt az elnökség az ülés meg­
tartását elhalasztotta. Ezúttal értesít­
jük azokat a kartársakat, akik az in­
tézőbizottsági ülésre a meghívót már 
megkapták, hogy az ülés elhalasztatott. 
a meghívó tárgytalan. Közöljük még, 
hogy a Kolozsváron tartandó orszá­
gos kongresszus előkészületi munkái 
folynak, de ezidő szerint még nem áll 
módunkban a kongresszus időpontját 
közölni. Az Elnökség.

Házasság.
Borostyánkői Mátyás, a budapesti 

..Mátyás pince** étterem tulajdonosa e 
hó 17-én házasságot kötött a Deák-téri 
templomban Bomvári Anna urleány- 
nyal.

Ifj. Baloghy Antal, a Dreher sör­
főzde váci főraktárosa múlt hóban há­
zasságot kötött Zsák Edit úrleánnyal.

Magyar vendéglőst keresnek Besz­
tercére. Az erdélyi kies Beszterce vá­
ros magyar vendéglőst keres a város 
főterén nyitandó, biztos megélhetést 
nyújtó vendéglőbe. Teljesen korrekt és 
szakképzett vendéglősök vagy mester­
vizsgás segédek (akik részére mód van 
önállósítási kölcsönre is) jelentkezze­
nek a Pécsi Kereskedelmi és Iparka­
maránál.

Ezt a kis közleményt a pécsi Iparo­
sok Lapjában olvastuk!

Ez is reklám!
Kolozsváron egy kisebb vendéglő 

cégtábláján kívül még a következő fel­
írás is olvasható: üzletnyitás 21 óra­
kor, záróra 26 órakor!

Zomborbau a pályaudvari vendéglő­
ben pedig a falitáblán ez olvasható: 
Vegye le a kalapot!

Kikre vonatkozik az új, állandó tételű
adózási rendszer?
Az új egyeuesadó törvény tudvale­

vőleg bevezeti a kisiparosok egy részé­
re az adózás új rendszerét, az állandó 
tételű adóztatást. Nemcsak iparenge­
déllyel. hanem iparigazolvánnyal ren­
delkező iparosokra is vonatkozik az új 
állandó tételű adózási rendszer, ameny- 
nyiben az előirt követelményeknek 
megfelel. A végrehajtási utasítás sze­
rint a törvény alkalmazása szempont­
jából különbséget tesz ipari cikkeket 
előállító iparosok és ipari mankót 
végző iparosok között. így nem kerül­
tek állandó tételű adóztatás alá a fod­
rászok. kéményseprők, vendéglők, szál­
lók. kávéházak, korcsmák, kifőzök, te­
metkezési vállalkozók, féregirtók. ósze­
resek. csatornatisztítók, sokszorosítók.

Ezzel több hozzánk intézett kérdésre 
kívántuk egyszerre megadni a kellő 
felvilágosítást.

Halálozás.
Gottfried András budapesti vendég­

lős. a Vendéglősök és Korcsmárosok 
Temetkezési Egyesülete tagja, 69 éves 
korában június 27-én elhunyt.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI 
D ÍJAK BEKÜLDÉSÉT!

Pénztári, felirónői
Á L L Á S T  V Á L L A L O K  

gyakorlattal, Szegő, Budapest, 
IX „ t'llői-ílt 21. szám. I. em. 13.

K R E IB IC H
az ország legrégibb

elhelyező  irodá ja .
Alapítatott 1895-ben. 

összes szállodai, vendéglői,
különösen

elsőrangú konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185-466.

A Kristály-vizei
forgalombahozza a Szent Lakács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefon: 156-98I)._________________

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft.
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

Textil félék vásárlásánál
keresse fel az ismert

B L A U J E X Ö CÉG E T.
V., Gróf Tisza István-utca 11. szám.

A Gundel-, Reigl-, Podruzsik-féle 
szakkön yvek  megrendelhetők 

kiadóhivatalunkban.
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A  ..Fogadó-Magyar 
Vendéglős” 

állandó melléklete A KORCSMÁROS A  korcsmaipar érde­
keit képviselő 

szaklap

Értelmiségi bejelentések.
Június 30-ával zárul az 1941. év első 

fele. melynek elmúltával — július 3-ig 
be kell nyújtani az 1939:IV . tc.-ben 

előirt értelmiségi bejelentéseket.
A vonatkozó rendelkezéseket tájékoz­

tatásul újra közöljük:
Bejelentésre kötelezett a törvény ér­

telmében minden munkaadó, aki üze­
mében. üzletében vagy bármely egyéb 
kereső vállalkozásában értelmiségi 
munkakörit alkalmazottat foglalkoztat.

Az a munkaadó, aki értelmiségi be­
jt leütésre kötelezett, bejelentésében el­
különítve jelentse be:

a) elsősorban az értelmiségi munka- 
körű alkuim azottakat:

b) habár értelmiségi munkakörü al­
kalmazottakat nem foglalkoztat, de üz­
letében (vállalatában) házastársa le- 
vagy felmenő rokona és ezek házastár- 
sa, akár javadalmazás nélkül is, az üz­
let vezetésében, irányításában vagy az 
üzlet munkájában részt vesz;

e) a nem értelmiségi munkakörben és 
a munka vezetésében, irányításában 
részt nem vevő olyan alkalmazottat. 
aki a középiskola (polgári, gimnázium, 
reál, stb.) negyedik osztályát elvégezte 
vagy ennél magasabb iskolai képzett­
sége van.

a) Értelmiségü munkakörü alkalma­
zottaknak tekintendők: Irodai tiszt­
viselők. üzemi tisztviselők (olyan rak- 
tárnokok is. akik a raktári adminisz­
trációt irányítják, vagy a raktárköny­
velést is végzik), üzletvezetők, pénztá­
rosok és pénztárosnők. konyhai fel­
ügyelőim. feliró és felirónő, főpincér, 
fizetőpincér (kisegítő fizető is), do­
hányárus (trafikos).

A törvényben foglalt korlátozások 
ezekre az alkalmazottakra vonatkoz­
nak.

A bejelentés szempontjából nem ér- 
telmiségi m unka vállalóknak tekintendő 
munkavezetők, akiket iskolai képzettsé­
güktől függetlenül elkülönítve (külön 
jegyzékben) be kell jelenteni:

konyha főnök, főszakács, gazdaasz- 
szony. raktárkezelő, ruharaktár kezelő.

A nem értelmiségi munkakörben és a 
munka vezetésében és irányításában 
részt nem vevő (nem munkavezető, be­
osztott) alkalmazottakat csak akkor 
kell külön bejelenteni, ha a munkaadó 
egyébként is bejelentésre kötelezett és 
ezeknek az alkalmazottaknak legalább 
négy középiskolai végzettségük van, 
ezek:

a revier pincér, éthordó, felszaba­
dult borász, borfiú. önálló szakács, első 
második, harmadik, felszabadult sza­
kács, szakáestanone. konyhamészáros, 
evőeszköztisztító, konyhai segédmun­
kás, kenyér . sütemény- és cukrászsüte­
ményárusok. dohányárus. újságos, te­
lefonos. kézilány: futólány. mosogató­
nő, takarítónő, illemhelygondozó, szó­
val mindazok, akik sem az értelmiségi 
munkakörü alkalmazottak, sem a mun­
kavezetők kategóriájába nem tartoz­
nak. de négy középiskolai képzettség­
gel bírnak.

Ha a vállalat tulajdonosa természe­
tes személy, a bejelentőlap 2. 9—12. kér-

dőpoutjait saját személyére is ki kell 
töltenie és a 15. kérdőpontnál a tulaj­
donosi minőséget fel kell tüntetni.

A bejelentésekben az időközben meg­
történt változásokat — ki- és belépése­
ket — is fel kell tüntetni.

A  bejelentőlapok kitöltésénél az egyes 
alkalmazottak összes évi járandóságá­
nak kiszámításánál zi tényleg élvezett 
fizetésen felül a természetbeni járandó­
ságok. OTT (illetve MABI) szerinti ér­
tékelése, a bejelentésre kötelezett azon 
személyzetnek, akik ezenfelül a kiszol­
gálási díjból részesednek, ennek egy 
évi összege is figyelembe veendő. Hoz­
zászámítandó még a javadalmazáshoz 
az alkalmazotti kereseti adó és az OTI- 
járulék fele is. hacsak azt a munkaadó 
az alklmzott járandóságából le nem 
vonhatja.

Tehát a fixfizetésű alkalmazottaknál 
a megállapított fizetés, természetbeni 
járulékok összege; a felszolgáló sze­
mélyzetnél (főpincérek, fizetők) a heti 
fizetésen, ellátás értékén kívül, a fel­
szolgálási díj megfelelő része, az eset­
leges mellékjövedelmekből (sütemény) 
elért bevétel, a dohányárusnál — a ter­
mészetbeni ellátáson, esetleges heti f i­
zetésen kívül, a dohányárusításért en­
gedélyezett 10 százalék felárból elért 
jövedelem.

Megjegyezzük, hogy a bejelentési kö­
telezettség a hivatásos zenészekre is 
vonatkozik. Ezt azonban a zenekarok 
vezetői tartoznak teljesíteni.

ÜZLETI HÍREK.
Uj vasúti vendéglősök. A szentlőrinci 

(Baranya megye) pályaudvari vendég­
lő bérletét Tfonmayer Mihály kapos­
vári főpincér, a bácsalmási vasúti 
vendéglő bérletét pedig Kleé Kálmán 
dombóvári főpincér nyerte el.

Albertfalva. A Fő utcában Csercsics 
Márton főpincér egy csinosan berende­
zett polgári vendéglőt nyitott.

1670/1941. sz.

ÁRVERÉSI H IRDETM ÉNY.
Gönc nagyközség elöljárósága a 

képviselőtestülettől, kapott felhatalma­
zás folytán, közhírré teszi, hogy a 
Gönc község tulajdonát képező piaci 
kocsma, f. évi július hó 2-én, délután 
4 órakon Göncön a községházán hat 
évre nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek bérbe lesz adva.

Az árverési feltételek a községházá­
nál a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Kikiáltási ár: 2400 pengő, amelynek 
10%-át az árverés megkezdése előtt le­
tétin* kell tenni. A bérbevevő 1000 pengő 
készpénzt, vagy ilyen értékű takarék- 
betétkönyvet tartozik biztosítékként az 
elöljáróságnál letenni, amely a bérlet 
egész tartamúra a községnél marad, de 
aminek a kamatai a bérbevevőt illetik.

7á. CSa&ád&ái
származó polg. iskolás keresztény fiú

Szakács, cukrász, vagy. 
vandég&ás tanoncnak

Budapestre vagy nagyobb vidéki 
városba ajánlkozik. Cím:

H O R V Á T H  P Á L N É , CEGLÉD 
V I„ Arany-utca 10. szám.

K eresek  b é rbe
vagy megvételre

fo rga lm as  vendéglőt
SZÁLLODÁVAL vagy ANÉLKÜL.
Ajánlatokat részletes leírással kér: 

H O R O G H  S Á N D O R  
vendéglősmester, Abádszalók.

Újból közvetítünk!
Portier M. G.

FELLNER BÉLA f . ü. V.
szállodai, vendéglői és kávéházi 
személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz. 
Telefon: 181—401.

Bor 120 hl.
2 éves, fehér, kissé édeskés telizamatú 
2 Malligand-fokou felüli,

termelői árban eladó,
de kisebb tételekben is kapható. 
SZALAY borkereskedő, CSORNA.

Szállodások, Vendéglősök és 
Korcsmárosok figyelmébe!
Saját készítésű kerti bútorok, fix 
vasszékek, asztalok, csőágyak, kár­
pitozott vendégágyak nagy válasz­
tékban. Vincze István, Budapest, 
V III, Xépszinház-u. 26. Tel.: 149-869.

So mórja nagyközség
(Csallóköz)

„Sőrház"
IH I I I I I I I Í II I II I II I II I II I II I II I II I II I II I II IH I I II I II I II IH  

című vendéglőjét 1941. évi október 
1-től 6 évre BÉRBEADJUK 1941. évi 

július 3-án délelőtt 9 órakor a köz­

ségháza k ö zg yű lé s i termében. 

Bővebb felvilágosítás a körjegyző­Kelt Göncön. 1941. június 9.
P . H .

ELÖLJÁRÓSÁG. nél tudható meg.

BORKERESKEDELMI ÍS  MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
KLABER PINCE

PINCÉSZET: VÁROSI IRODA:
B U D A F O K ,  P E T Ő F I  0 T  1 6 .  S Z Á M .  BUDAPEST, V, ALKO TM ÁN Y U C C A  15. SZÁM.

TELEFON' 269-698. TELEFON: 114-262.
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